

Szerkesztőségi iroda,
 hová a lap szellemi ré-
 szére vonatkozó közle-
 mények küldendők: fő-
 utca 186. szám.

Kiadó hivatal:

Nagy Ferenc könyv-
 kereskedése, hová az
 előfizetési pénzek, hir-
 detések, hirdetési-díjak
 és reclamatiók
 küldendők.

BÉKÉS

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések felvételnek: Gyulán a kiadó hivatalban; Pesten: Lang Lipót nemzetközi hirdetési irodájában (Erzsébet tér 9. sz.) Továbbá Neumann B. (Kigyó utca 6. sz.), és Singer Sándor (3 korona utca 5. sz.) hirdetési irodájában. — **Hirdetési díjak:** Három hasábos Garmondsor háromszori hirdetésnél 5 kr. Terjedelmes vagy többször megjelenő hirdetések kedvezőbb feltételek mellett vétetnek fel. — Kinestári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr. — A „Nyilttér”ben a 3 hasábos Garmondsor díja 15 kr.

Megjelen

hetenként kétszer, va-
 sárnap és csütörtökön.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordással,
 vagy vidékre postán

egész évre . 6 frt —
 fél „ . 3 frt —
 negyed „ . 1 frt 50

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Választások után.

Azon szorongó lélegzet, melylyel a választások végeredményét megynkben mindnyájan kísérték, ma már megszűnt; szorongó lélegzet, mondjuk, mert míg egyik a párt kockázatát elnyitvén féltette, a másik méltó joggal aggódott, hogy az urnából oly névsor fog napfényre jönni, melynek láttára nem lesz joga a győztesnek örülni; a másiknak pedig a közérdek s a közügyek felett táplált aggodalma fognak nagyobb mérvet ölteni.

Hogy megynkben általában a választások eredménye a balpárt győzelmé lesz, mindenki tudhatta, ki az előzményeket s történeteket figyelemmel kísérte s ki általában a csodáknak hinni nem hajlandó. Míg azonban ezt egyrészt hittük, úgy másrészt távolról sem mertük gyanítani, hogy a megye értelmes osztálya oly borzasztó gyéren fog képviselve lenni a választottak között. E tekintetben kivételt egyedül a középpont képez, — melynek úgy jobb-, mint baloldali választó polgárai előtt tisztelettel kell meghajolnunk, mert azon számarányban, melyben intelligens választottai más választottakhoz állanak, megtisztelék a tudományt, észt és értelmiséget. — Nem akarva bővebb részletekbe ereszkedni, kiemeljük egyedül a kiáltóbb példákat, melyek láttára lehetetlen minden higgadt embernek valamely fájó érzéstől nem lepetni meg. Gyoma választott 10 tagot, s azok között az értelmiségi osztályból csak kettőt; Endrőd hatot, azok között az értelmiségi osztályból csak egyet, ha ugyan bizonyos kopott cím egymagában elegendő valakit értelmes emberré minősíteni. Békés választott 36-ot, s azok között az értelmiségi osztályból 6, mond hatot; Csaba hasonlóul 6-ot; Szarvason győzött a nép alsóbb osztályát képviselő — gúnyneven ugynevezett — commune stb.

És most, midőn az eredmény előttünk áll, nem méltán fogják-e egymásnak kölcsönösen szemére vetni a pártok vezérei e szavakat: te akartad így Dandin. Hány van beválasztva a lelkészi, a tanári és tanítói karból, hány az orvosok, ügyvédek, mérnökök és más osztályból; hol rejlik annak oka, hogy választó polgáraink érzéke a közügyek iránt ennyire elfajult; mi idézte fel az értelmiségi osztály iránt meggyeszte népünkben azon hidegséget, mondhatni gyűlöletet, melynek a szavazás eredményében ily sujtó kifejezést adott elanynyira, hogy ha a virilis jog alapján a kétszeresen számított adó után a virilisek sorába néhány intelligens be nem jut, a jövőben egy tanácskozásképtelen megyebizottsággal lenne dolgunk, különösen akkor, ha a beválasztott értelmiségi osztályhoz tartozó csekély számú néhány meggrönyödve a collegátustól, a közügyektől visszavonulna-

nak, mi egyáltalán a lehetetlenséghez nem tartozik.

Azt hiszem, nem csalódunk, ha az okot azon éles ellentétben keressük, melyben pártjaink a legujabb időben egymás ellenében helyezkedtek; azonban míg az egyiknek nincs mit fájlalnia, mert eddigi számarányát a leendő megyebizottságban is megtartá, győzelemmel pedig magát egyáltalán nem kecsgette, addig a másiknak nincs oka a győzelemnek örülni, mert maga azon tény, hogy azon elemre támaszkodott, melyre valósággal támaszkodott, sujtó bizonyítéka annak, hogy megynk értelmiségi osztályánál nem volt mit keresnie, s e tudat egymagában véve már vereség. És így lett aztán meggyeszte — a központ kivételével — az elvek küzdelméből a tömeg küzdelme az értelmiségi s vagyonos osztály ellen; így lett aztán a pártok küzdelméből ma megynkben egy égető társadalmi kérdés, hova pedig a pártok közül a dolgokat terelni egyik sem célozá, ez elismeréssel a pártok vezérei s azok becsületes hazafiassága iránt tartozunk. — És ha egyik sem célozá, hol rejlik mégis e megdöbbenő eredmény oka? felelet: az *eszközök elhibázott megválasztásában*. Izzattuk megynk népét először szelid modorban, hogy balpártiakat igyekezzék választani, majd drastikusabb módon, sőt megingattuk benne a törvényes hatalom iránti úgy is laza tekintélyt, elküldtük Orosházára a becsületes rajongó öreget, Békésen a szószekekre toltuk az amannál merészebb, emészetlen dolgokkal saturált fejű agitator, ki aztán emberül be is tevő az ajtót, kizsákmányolván egy épen balpárti tisztviselő által elkövetett sikkasztás büntényében rejlő kedvező alkalmat arra, hogy a város összes értelmiségét a nép gyűlöletének céltáblájává tüzze ki, mielőtt aztán majd furcsa jelenet is fejlődött ki.

És ily előzmények után lesz-e valami csodálni való azon, ha a keltett mozgalmak egykor túl fogják szárnyalni magukat a szereplő egyéneket, ha azon kárhözváltó itélettel sujtja majd őket a tett, de még eddig be nem válthatott ígéretéért, melylyel ma az értelmiségi osztály többi nagyobb részét sujtja; lesz-e csodálni való azon, ha előbb vagy utóbb e megyében csak két tábor leendő, a nép legvagyontanabb része egy pár — az eddigieknél merészebb — izgatókkal élén, s az értelmiségi osztály a csekélyebb számú vagyonosokkal tömörülve. Hogy e perspectiva nem az izgatott agy káprázata, nem pusztán agygrém, azt hiszem, mindenki elismeri, ki nek tudomása van arról, hogy a pártvezéreket már több helyen túlszárnyalták az események s hogy egy ily jelenet a megyében épen most is készülöben van, s hogy a fentjelzett állapot Szarvason már valóságos tény.

Hogy vergődünk ki e helyzetből? a jó isten tudja; mi tudnánk reá egy módot, de félünk, hogy midőn javaslatba hozzuk, azt fogják a tuloldalal mondani: *timeo Danaos*. És ez, a pártok minden utógondolat nélküli őszinte, becsületes közeledése azon célból, hogy az áramot rendes medrébe vezessék vissza. Ha azonban ebből semmi nem lenne, csak egyet szabadjon kérni: legyünk óvatosak eszközeink megválasztásában, s ne nyuljunk oly fegyverekhez, melyeket úgy a bölcseleti, mint a társadalmi morál egyiránt elítél.

Országgyűlés.

Nov. 30-án. Napirend: Jegyzőválasztás és a budget tárgyalása. A jegyzőkönyv hitelesítése után elnök jelenti, hogy Andrassy Gyula lemond képviselői állásáról. Binder Lajos szintén lemond a képviselői állásáról: Tudomásul vétetik. Ivánka Imre: interpellálja az összes miniszteriumot, szándékozik-e a felsőházat mielőbb reformálni. Vidliczky József interpellálja az igazságügyért szándékozik-e az új bírósági szervezést 1872. jan. 1-ig életbe léptetni, ha nem, miért nem, s szándékozik-e intézkedni, hogy jövőre az igazságszolgáltatás folytonossága új szervezetek minduntalan életbeléptetése által meg ne zavartassék. Maximovics Miklós: interpellálja a miniszterelnököt, nem szándékozik-e a határörvidéken történt változásokra vonatkozó összes irományokat a határörvidéki költségvetés tárgyalása előtt beterjeszteni. Plachy Tamás: Interpellálja a belügyért a nográdi eset iránt: Minő állást foglal el a belügyér Nograd-megye novemb. 21-én tartott közgyűlésével szemben, mely törvénytelenül s minden alkotmányos szokás ellenére megsemmisítette az okt. 23. és 24-én tartott közgyűlés határozatait. Tisza Kalmán hosszabb indokolás után indítványt ad be: Utasítsa a ház a kormányt, hogy a határörvidék átalakítására vonatkozó minden irományt, melyet most csak általánosan említ jelentésében, egész terjedelmében terjeszse a ház elé, hogy adjon felvilágosítást, mennyiben teljesítették a Horvát-Szlavonországok irányában teljesítendő, mi történt a lakosság felvilágosítására, — mi módon és mennyi idő alatt szándékozik a határörvidéket az alkotmány keretébe vonni egészen, s eszközölni, hogy a törvényhozásban képviselve legyen, s végül indítványozza, hogy e felvilágosítások megadása, s a felettök való határozat hozatalaig a ház halassza el a határörvidéki költségvetés tárgyalását. Ki fog nyomtatni és napirendre tüzetni. — Szapary Gyula a központi bizottság jelentését nyújtja be a dunagőzhajóársaság biztosítékának megszüntetéséről szóló törvjavaslat iránt. Szogyény László pedig ugyan-e bizottságnak a birói végrehajtókról szóló törvjavaslatra tett főrendi módosításokra vonatkozó jelentését mutatja be. Felvétetik a napirend. Beadnak a szavazatok a jegyzőre. A jobboldal Szeniczey Ödönre, a baloldal Huszár Imrere szavazott. — A budgettárgyalás déli 12 órakor kezdődött meg,

miután a pénzügyi bizottság jelentése felolvasottnak tekintetett Szél Kálmán előadó vette át a szót, taglalván, összehasonlító és magyarázó jegyzetekkel kísérvén a pénzügyi bizottság jelentését, és ajánlja a költségvetésnek általánosságban leendő elfogadását. — Utánna Ghyezy Kálmán hosszantartó beszédben czáfolja a bizottság munkáját mire Kerkápolyi Károly pénzügyminiszter hosszosan felel a Ghyezy által elmondottakra; védelmezi a pénzügyi bizottság által fölterjesztett jelentést és kéri a költségvetésnek általánosságban leendő elfogadását.

Külföld.

Párisból jelentik, hogy a minisztertanács elvben egyhangulag elfogadta Thiers indítványát a nemzetgyűlés részleges megújítása iránt, és elhatározta, hogy az indítvány az üzenet egy részét képezze. — A francia kormány Izabella volt királynét megakadályozta azon szándékában, hogy Párisban telepedjen le, mert a spanyol politikai izgatásnak nem akar menhelyet adni. — Rossel kivégeztetése most már aligha kétséges. A kegyelmezési bizottság kérlelhetlen volt Thiers közbenjárására is. A köztársaság elnöke egyébiránt, csak proforina emelt szót Rossel megkegyelmezése mellett. Thiers nem is a halálos ítélet igazságos vagy igazságtalan voltának kérdését vetette föl, hanem melegen figyelmeztetett Rossel ifju korára (27 éves) és hazafias céljaira. Ez azonban mit sem használt, mert — a bizottságban egy, állítólag Rossel által f. évi márczius 18-án Michel tábornokhoz, előléptetésért irt levele olvastatott föl, mely Rossel emlegetett hazafias céljait a bizottság szemében megeztolta. Rossel ezen állítólagos levél létezését azonban tagadja.

Az olasz parlament megnyitásánál 100 szenátor, több mint 350 képviselő s a diplomáciai testület nagy része volt jelen. A képviselőház Bianchierit választotta nagy szótöbbséggel elnökévé; a szenátus osztályainak és az állandó bizottság megalakításával foglalkozott. — A pápa, az olasz parlament megnyitását Rómában bevárta, s úgy látszik, nem is hagyja el az örökvárost. A szent atyát ezen elhatározásra nagyrészt Thiers határozatlansága bírta, különben az olasz parlament megnyitásának alkalmából a bécsi „Volksfreund“ a következő kegyes kívánsággal kedveskedik: Reméljük, hogy azon mű, melyet Viktor Emánuel befejezettek hirdet, az isten és minden becsületes ember átka alatt, magától fog összeoldni.

Konstánczinápolyban a diplomáciai körökben határozottan beszélnek arról, hogy Ignatieff tábornok visszahivatik. A pétervári és a konstánczinápolyi udvarok közt főnforgó feszültséget komolynak mondják.

Legujabbak.

Bécs, nov. 30. A „Tagblatt“ jelenti: Hirlik, hogy a reichsráth dec. 27-én fog megnyitni, és megalakulása után 3 óra megszavazza az adó továbbadását és ezután jan. közepéig elnapolja magát. — Több itt időző képviselő Dalmáciából, Isztriából és Görzbtől kijelentették, hogy a reichsráth munkálataiban minden tartózkodás nélkül résztvesznek. A krajnai képviselők megjelenése még kétes.

Berlin, nov. 30. A „Kreuzzeitung“ egy riojaneiroi sürgönye jelenti, hogy öt elfogott német kezesség mellett szabadon bocsátott, s már el is hagyta e várost.

Berlin, nov. 30. A „Wolfs Bureau“ jelenti: Ö felsége tengerészete részéről néhány hajó szolgálatra bocsátatik, hogy egy rohamhajóraj alkotassék, mely egyideig az atlanti óceánon fog gyakorlás kedvéért cirkálni. E hajóraj rendeltetéséről szállongó egyéb hírek teljesen koraiak.

Brüsszel, nov. 30. A francia kormány kiküldött bizalmi férfiak által szemmel kísérteti a bonapartistákat Angolországban.

Brüsszel, nov. 30. A polgármester egy újabb kiáltványa a város polgárait a város becsülete ér-

dekében fölhívja, hogy tartózkodjanak a tüntetések től; a jelen kabinet visszalépni hajlandó s azért a Thomson alakulása mellett létrejövendő kormány pártolására hivatnak föl politikai barátjai.

Brüsszel, nov. 29. A képviselők kamarájában Jacobs pénzügyminiszter kijelentette, hogy a miniszterium Dedecker lemondását teljes egyetértésben fogadta el. Kervyn minister egy interpellációra válaszolva kijelenté, hogy mindaddig megmarad belügyministernek, míg a kamara többsége nem hagyja cserbe. A kamara kijáratánál nagy számú tömeg volt, mely Bara-t és más szabadelvű képviselőket éltette s hangosan követelte a kormány lelépését.

Páris, nov. 29. Joinville és Aumale herceg megjelölték a nemzetgyűlésben elfoglalandó helyeiket; a jobbközépen fognak ülni.

Páris, nov. 30. Beust gróf ide érkezett, ma Versaillesba megy, Thiersnél vacsorál, s holnap este Londonba megy.

Róma, nov. 30. A kamara Tisanellit és Mordinit választotta alelnökeivé.

London, nov. 30. A walesi herceg állapota javult.

Jelentése

Herrich Károly közlekedési ministeri osztálytanácsosnak a Körös-Berettyó völgyi szabályozási tervek és műveletek megvizsgálása alkalmával tett tapasztalatairól. (Benyújtva b. Wenckheim Lászlóhoz, mint a Körös-Berettyó völgyi szab. közp. igazgató választmány elnökéhez.)

(Folytatás.)

És ezzel a Körös folyónak egyes részei fel vannak említve. Ezen szabályozásnál a vezérelv hiven van követve — a vonaloknak a völgyhoz lehetőleg meg van adva, hol ez egész szigorral nem történt, ott helyi viszonyok, helységek, vagy más telepek voltak az akadályok — az egyesült vagy Hármaskörösök szabályozása, miután az elágazások megvoltak pldva, csak másodrendű kérést képeztek — ezeknek nem lehetett más feladatuk, mint azt folytatni, mi felettök megvolt indítva — még pedig helyesen indítva.

5. Alsó-gyulai társulat, vagy fehér-körösi társulat.

Ezen társulat nézetem szerint nem önálló egészet képező terület, hanem kifolyása a fehér-körösi társulatnak, melylyel egy kiegészítő egészet kellene képeznie, épen úgy, mint a hosszúfoki fenálló társulatnak a Fekete-Körös társulattal.

Ha a Fekete- vagy Fehér-Körösnel elemi csapás következtén baj keletkezik, azoknak következményeit ezen társulatoknak kell tünni, ezen társulatoknak kell elviselni — s csakis a megyei határnak kell köszönni, hogy ezen társulatok külön működnek — mi jövőre is megmaradhat, tekintve a területek nagyságát.

A gyulai vagy alsó fehér-körösi társulat területén találkozunk a Körös-Berettyó szabályozás legnagyobb művével, a Körösnek Gyula városától való 900 ölnyi elterelésével. Ezen elterelés csak is 400 öllel rövidebb az anya folyónál, s így nézetem szerint egy nagy vidéknek nyert ereje pazaroltatott el egy oly kérdésnél, melynek megoldása sokkal rövidebb lett volna egynéhány kisajátítási kérdés megoldása által Gyula városa területén. Azonban megtörtént, a folyó rövidebb vonalt nyert — s az aradi malom csatorna vize elterelése folytán, a régi meder vizet nyert, s így bajos volna be nem vallani, hogy jó állapot idéztetett elő — de ehhez oly körülmények, oly sajátságos viszonyok kellettek, minők voltak épen 1857 ik évben. Ma és bárhol ezek lehetlenek lennének. Azonban ezen állapotot is kell tökélyesíteni. A töltések úgy mint vannak, meg nem felelnek, a meder úgy mint van, főleg a Fekete-Körös folyó befolyásánál elégtelen. Dobox helysége vagy inkább az alsó-fehér-körösi társulat sürgeti tökéletes egyesítését a két folyónak a Szana zugnál, s a régi Fekete-Körös medert elzártni kívánja. Kérelmét pártolólágg felemlíti a békésmegyei vízi bizottság emlékirata is. Né-

zetem szerint ez még ma lehetetlen, ez több lenne a hibánál. A folyó ha el akarja magát zártni erre megmutatja képességét. A folyamot épen legkisebb állapotában láttam a Fekete-Körös medrében, ezen állapotban is jelentékeny viz folyt még a régi mederben. — Ha egy folyó meder elzártnási ideje megjött, azt a meder állapota sürgeti és mutatja meg leginkább, de a még eliszapolatlan régi mérveivel csaknem egészen bíró Fekete-Körös medre a Szana-zugnál erre nem érett meg. Az érdekelttség ezt azért sürgeti: mivel ez által nevezetes pénzösszeget vél megkimélhetni. Igen, de ezt azon reményben óhajtja, hogy azon esetre, ha jelentékeny árvíz jő, akkor az elzártnást megnyitja. Nézetem szerint ez veszedelmes okoskodás — a megkimélhető 30—40,000 frt helyett tanácsos annak elköltése, mivel az elzártn gát megnyitása nagyobb árvíz esetén válságos lehet az egész vidékre, miután akkor a régi töltések egészen elhanyagoltatnak, miglen ha azok kijavittatnak, daczolnak nagyobb árvíz ellen is — s közönséges árvíz esetére pedig jelenlegi állapotukban is megfelelnek azoknak, s a medernek pedig, ha az nyitva tartatik, a természetes eliszapolás lehetőségét megadják.

6) Hosszúfoki társulat.

Ezen társulatnak töltéseit a legjobb állapotban találtam, miután ott a gátrombolások helyrehozatala különös erővel részint végrehajtva, részint a végrehajtáshoz közel vive voltak. Ezen társulat mint már megemlítém, kénytelen a felsőbbi társulatoknál bekövetkezett elemi csapások következményeit feltétlenül elfogadni, illetőleg a felsőbb csatostrofák következményeit viselni. Ezen társulat egészen negatív természetétől fogvást önállóságát csak addig és akkor tarthatja fel — he felülről ez lehetségessé tétetik, s ezért ezen társulatnak elvileg csak oda kell törekednie, hogy fent baj ne történjék — s alólól mind az megtörténjék, mi a víz lefolyását illetőleg kell hogy megtörténjék — s így bár mint óhajjanám. ezen társulatnak mint olyan- nak nyomatókat és hangsúlyt nem adhatok — de annál fontosb, annál irányadóbb az alsó-egyesült és Hármaskörösök vonala Békéstől le a Tiszáig való beömlésig.

Ha már a folyam völgy elágazásainál a helyes elv nemcsak megállapítva, de keresztül vive is van, lefelé az egyesült folyóknál a vonal alsó részén ezen helyes elv folytatása szükség, és megszünt kérdés lenni, az oly törvény melytől eltérni káros következtetés nélkül nem lehet, s ez nem is lehet más mint a völgy irány legrövidebb vonalát követve, azt vas következtetéssel végre is hajtani. Ezen rövidítésnek régi telepek — orograficus képletek néha határt szabnak, s csak is ott menthetők, ha azok a legrövidebb vonal irányát nem követik — különben sehól sem.

(Vége következik.)

Levelezés.

Békés-Endröd, nov. 28. 1871.

Tekintetes szerkesztő ur! Az érdekes nap, november 27-ike föltűnt — letűnt; az urna megtelt és kiürült; vajúdtak a hegyek és megszületett a nevelés kis egér — minden okos várazokozónak nagy bámulatára, a mennyiben valami csalfa kakukmadár is odacsempészte tojását, mely talán, ha nem is kelt ki, de mindenesetre szaporította azt a melegeget, melynek jótékony hatásánál a megválasztandók áttörhették a tojás héját, kibujhattak a vármegye világára, hogy ott — csiripoljanak. A balpárt, — hála a helység kalapácsának, akarom mondani kovácsának — és egy lapos, közösgyűes 50 forintos banknótának, jól befűtött, s így tojásai, melyek kikelendők valának, — majd mind kikeltek. Megtörtént az a csoda, hogy 69 több 188-nál; vagyis Csorvás levágta Endrödöt, a mennyiben ingyen megvasutazott, 13 mokrája kiűtötte a nyeregéből itteni elvetlen társai segélyével a deákpárt vigyázatlan lovagját, mely fölötti örömében a falu mágna, — noha előbb ithagyni készült ezt a mameluk országot, nem lévén neki e holdatlan föl. dön mit keresnie, — most hogy a tojásból ujja-

heti, legalább is 500 drb forgalommal, magló alig néhány darab lévén, a többi mind könnyebb vagy nehezebb hizott sertés vala. Mérsékelt vételkedv és kelendőség mellett az árak változatlanul a mult hetiek maradtak, nevezetesen: font számra a könyűiek 20—21 kr. a középszerűek 24, a nehezebbek 26, kivételkép egy-két drbnál 27 kr is volt. Kik nem font számra, hanem átaljában drb számra vettek, ha jó szemmértékük volt, olcsóbb áron is jutottak vételhez.

Halat most is csak a helybeli, békési, s dobozi vizről hoztak igen középszerűt, jobbára potykát

melynek fontja 20 kron kelt leginkább, mig egy kevés eleven stüllőnek 40 krral is akadt vevője.
Sz. L.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:
Hajóssy Otto.

HIRDETÉSEK.

124)

Első a maga nemében **OBETKO és ERNYEY**

3-5

39. számú raktára Aradon.
Dús választékú téli tárgyak és lábbelik.

Gyapot tárgyak. Berlini és harras fonalból

harisnyák gyermekeknek 25, 35, krtól, hölgyek és uraknak 50, 70, kr. 1 frt. 1 frt 20 krtól. Vadászó harisnyák 1 frt. 50, 2 frt.
Alsó ingek és nadrágok urak és hölgyeknek, merino, castor és wadmollból 1 frt 50 kr. 2 frt. 2 frt 50. 3 frt. 4 frt.
Egészségi alsó ingek és nadrágok angol pamutból, melyek a testről az izzadságot szárítják 1 frt 20. 1 frt 50, 2 frt.
Utazó schawelok és horgolt kendők 60, 80 kr. 1 frt. 1 frt 50. — Angol plaidek 10, 12 frt.
Ágy-pokróczok 6, 8 frt.
Capichonok és fejkötők gyermekeknek 50 kr. 80 kr. 1 frt. 1 frt 20., hölgyeknek 1 frt 80. 2 frt. 2 frt 50.
Gyermek-visitkék és ruhácskák derékkal 1 frt 20. 1 frt 40. 2 frt.
Meleg kézelők, melegítő száruk (gamaschen) horgolt gyermek-sapkák és kis cipők.
Kiváló téli tárgyak. melyek az egészség fentartására különösen szükségesek.
Gyomor- és has-melegítő 1 frt 80. 2 frt.
Egészségi talpak melomból, melyek a lábbelibe tételnek, gyermekeknek 35 kr., hölgyeknek 45 kr., uraknak 55 kr.
Tüdő vagy mell-melegítő 75 kr. 85 kr 1 ft.
Nemez-papucsok, melyek a lábbelibe huzatnak, különösen fagyos lábakra ajánlhatók 75 kr. 1 ft 50.
Vadászkalapok szürke posztóból fiuknak 1,80. 2 ft. Uraknak 2,50, 2,80.

Téli vadász és uti sapkák fiuknak 1 ft. 1 ft 20. 1 ft 50. Uraknak 1 ft 75. 2 ft. 2 ft 50.

Lábbelik.

Gyermek posztó félcipők 60. 70. 80. kr. 1 frt-tól. — Bársony, bőr és brünell magas cipők 1 frt 60. 2 frt. 2 frt 20. — Szegzett talppal és réz orral 2 frt 50. 2 frt 80. 3 frt. —
Női fél cipők nemez, posztó, bőr és bársony 1 frt 15. 1 frt 20. 1 frt 50. 1 frt 75. 2 frt 25.
Női magas cipők brünell, bársony és bőrből 2 frt 60. 2 frt 80. 3 frt 50. Szegzett talppal és béléssel 4 frt, 4 frt 50. 4 frt 80.
Fiu cipők szegzett talppal 2,20. 2 frt 50. 3 frt.
Fiu eszímák 3 frt. 3 frt 50. 4 frt. 5 frt.
Férfi lábbelik tartósságáért kezeskedünk. 1 pár könnyű topán 4 frt 50. 5 frt. 1 pár vastag talpu borjúbőr 6 frt. 6 frt 50. 7 frt. 7 frt 50. Egész meleg flanel belésű és parafabetéttel 8 frt. 9 frt. 9 frt 50. — 1 pár bagaria eszima 12 frt. 12 frt 50. — 1 pár borjúbőr nadrág alá való eszima 8 frt. 8 frt 50. — 1 pár posztó-száru bagaria feji eszima 10 frt. 11 frt.
Finom bécsi fénymáz (wichs) fontja 35 kr.

Kesztyűk

Glacé bőr 1 pár 90 kr. 1 frt. — Óz bőr 1 pár 1 frt. 1 frt 20 kr. — Szarvasbőr 1 pár 1 frt 60. 1 frt 80. — Bélelt bőrkesztyűk 1 frt 75. 2 frt. 2 frt 50. — Posztókesztyűk gyermekeknek 25. 30 kr. — Urak és hölgyeknek 40. 60. 80 kr. 1 frt.
Broche és fülbevalók, karékek nyakláncok, medaillonok talmi aranyból, bronccé és kauskuból legujabb minták szerint.
Színházi és bálí legyezők minden színben 60. 80 kr. 1 frt. 1 frt 50. 3 frt.

Utazó felső eszímák nemezéből 1 frt 50. 2 frt. 2 frt 50 kr.

Légelzárók melyek által ablakok és ajtók légmentessé tételnek, rőfe 4½ kr. 5½ kr,

Esőernyők

pamutból 1 frt 20. 1 frt 50. 2 frt. — Alpaca szöveteből 2 frt 80. 3 frt 50. — Selyemből 5 frt 50. 6 frt 50. 8 frt.

Esőköpenyek 10, 12, 15 frt.

Házi szükségletek.

Amerikai hűsvágó-gép ajánlható disznó-ölésekhez, melyekkel 1 óra alatt 20 font hus vágható, darabja 8 frt 50. és 12 frt 50.

Angol asztali kések, finom alpaca kanalak. **Alpaca-ezüst,** mely tartósságáról a n. é. közönséget már volt szerencsénk meggyőzni.

Kávéperkelők, örlők és főzők, a legjobb készülettel. Pohárnak való pléhtálcák, kenyér- és süteménykosarak.

Petroleum lámpák.

Fának és papírnak való nagy kosarak. — Gyermekbölcső kosarak.

Toilett tárgyak.

Szappanok, parfümök, szájjvizek és szépitők. **Dohányzó készlet,** tajték pipák és szopókák. **Pipa asztalok** és állványok, dohány- és szivartartók.

Gyermekjátékok.

Névnapi és alkalmi ajándéktárgyak.

Rövidárúk.

Postai rendevények gyorsan eszközöltetnek.

Péncz

betáblázásra a legkedvezőbb feltételek alatt kapható 500 frttól felfelé bármely összeg erejéig. — Kivánatra haladéktalanul közlöm a feltételeket minden részleteiben.

127)

3-6

Pesten, cukor utca 7-ik szám.

MI ELSŐ FERENCZ JÓZSEF isten kegyelméből Ausztria császára, Magyar-, Csehország királya stb. stb. — miután nekünk **FIALA JÓZSEF** bécsi illatárus alázattal előnkbe terjeszté, hogy ő lelkiismeretes tudomása szerint, egy

esaládi hajnövesztő-kenőcsöt

talált fel, úgy elhatároztunk magunkat Fiala Jánosnak és örökösének az említett találmányért kizárólagos szabadalmat özszes tartományunkban, az 1862. augusztus 14-én kelt szabadalmi feltételek mellett adományozni. stb.

Már 400 év óta fennálló legjobb esalhatlan

120)

hajnövesztő szer.

11-12

A haj fentartására és növesztésére nincs semmi jobb, mint a világszerte ismeretes és híressé lett, az orvosi tekintélyek által megvizsgált, a legfényes és csudásos sikerrel koronázott. — Ó felsége által szabadalmazott illatos esaládi hajnövesztő-kenőcs.

Melynek rendes használata által a legkopaszabb fej, das hajzatává leend, szürke-, vörös-hajak sötét szint kapnak, erősíti a fejbőrt, eltávolít minden nemű korpa képződményt pár nap alatt, megakadályozza a haj kihullását, a hajnak természetes fényt ad, göndör lesz, és megoltalmazza az ősziüléstől a legkésőbb korig, egy nagy tégely utasítással együtt 1 frt 40 kr. postai küldéssel 1 frt 50 kr. — **Egyedüli bécsi főraktár.**

FIALA ALAJOS illatárus és szab. tulajdonosnál Bécs IX. Bezirk Pramergasse, Nro 19. Városi gyógytár Szent-István tér (régí cs. k. tábori gyógytár.) Pesten: Török József, Prágában: Fürst J. Pólában: Hernig B. Ismét eladók nagy engedésben részesülnek, és minden hazai lapokban közhírré tételnek.

Megrendeléseknél mindég esaládi hajnövesztő-kenőcs cím alatt kérem a megrendeléseket.